
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 24/04/2024 

 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

  

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Οικογένειας και Κοινωνικής Συνοχής 
  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
  Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
   

ΘΕΜΑ:  «Μη απόδοση της αναλογούσας χρηματοδότησης από το ΕΣΠΑ σε δικαιούχους 

ιδιοκτήτες παιδικών σταθμών» 
 

Κυρίες Υπουργοί, 
 

Μας αναφέρουν ιδιοκτήτες παιδικών σταθμών ότι τους οφείλονται χρηματικά ποσά χάριν της κάλυψης 

δαπάνης φιλοξενίας νηπίων από συμμετοχή σε Πρόγραμμα ΕΣΠΑ που αντιστοιχούν σε επτά μήνες. Οι 

εν λόγω επαγγελματίες αγανακτούν, επειδή, ενώ μια ελάχιστη οφειλή  λίγων ευρώ, είναι ικανή να 

εμποδίζει την έκδοση φορολογικής ενημερότητας για τις επιχειρήσεις τους, η υποβολή των εν λόγω 

επιχειρηματιών σε ίδια έξοδα για την επί μακρόν λειτουργία ενός ολόκληρου παιδικού σταθμού με 

μεγάλο αριθμό φιλοξενούμενων παιδιών φαίνεται να μην  ευαισθητοποιεί τους αρμόδιους για την 

έγκαιρη εκταμίευση της συγκεκριμένης επιδότησης, καθιστώντας τους αρμόδιους πολιτικούς ή 

υπηρεσιακούς παράγοντες που ευθύνονται για την σχετική καθυστέρηση συνεργούς στην οικονομική 

εξόντωση των ανωτέρω ιδιοκτητών παιδικών σταθμών. Μας θλίβει, δε, η αναφορά των ανωτέρω 

ιδιοκτητών παιδικών σταθμών στο ότι, υπό τις παρούσες συνθήκες, αρκετοί εξ’ αυτών, έχοντας 

εξουθενωθεί οικονομικά, δεν θα έχουν την ευχέρεια να φιλοξενήσουν παιδιά μέσω χρηματοδότησης 

ΕΣΠΑ, κατά την επόμενη σεζόν. Τέλος, τονίζουν δικαιολογημένα οι ανωτέρω επαγγελματίες ότι, δια 

αυτής της καθυστέρησης αποπληρωμής, δεν τηρούνται οι προϋποθέσεις λειτουργίας του Κράτους 

Δικαίου, γεγονός που μας προκαλεί εύλογες απορίες περί των προθέσεών σας για αποπληρωμή τους, 

έτσι ώστε να μην προκύψει εκτεταμένη οικονομική καταστροφή στον σχετικό κλάδο. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

 

Προτίθεσθε να επισπεύσετε τις αποπληρωμές σε δικαιούχους πληρωμής από το ΕΣΠΑ ιδιοκτήτες 

παιδικών σταθμών, έναντι μηνιαίας φιλοξενίας νηπίων, οι οποίες εκκρεμούν επί μακρόν, προς 

αποτροπή της οικονομικής εξουθένωσης των τελευταίων; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αθανασίου Μαρία 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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